
Atti Parlamentavi Oamera dei Deputati 

SESSIONI DEL 1.876 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 12 MAGGIO 1816 

XXIX. 

TORNATA DEL 12 MAGGIO 1876 

PRESIDENZA DI ANCE ERI. 

SOMMARIO. Congedi. = Comunicazióne del Ministero della nomina a consiglieri di Staio dei deputati AH-
gnente e Torrigiani, e vacanza dei loro collegi. = Istanze dei deputati Raspimi Giovachino, e Vollaro, am-
messe. — Svolgimento di un disegno di legge del deputato Tarantini, proposto con altri, per facilitare la 
commutazione delle decime feudali nelle provincia napoletane e siciliane — Obbiezioni del deputato Pizzo» 
tante — Considerazioni del ministro guardasigilli — È preso in considerazione. = Seguito della di-
scussione dello schema di legge per proroga del termine per la cessazione del corso legale dei biglietti 
degli istituti dì credito fadenti parte del Consorzio delle Banche — Discorsi dei deputati Cri spi, e 
Mantellina in appoggio della proposta di legge —• Interrogazione svolta dal deputato PanaUoni sulle 
condizioni delle odierne Banche di emissione, e per provvedimenti diretti a migliorare le funzioni del 
credito — Risposte del ministro per Vagricoltura e commercio, e sue considerazioni iti difesa dello 
schema — Risposte del deputato Min ghetti a vari oratori — Osservazioni del deputato Bina — Spie-
gazioni del deputato Tose-anelli — Dichiarazioni del deputato Mingheiti — .Spiegazioni del de-
putato Lànza, in difesa della sua amministrazione — Risposta del deputato Toscanelli —- Consi-
derazioni del relatore Morpurgo, in difesa dello schema •— Spiegazioni personali del deputato 
Toscanelli — Approvazione deWarticolo unico. = Il deputato Marietti presenta la relazione sul bilancio 
di defìniiiva previsione della spesa del Ministero della pubblica istruzione pel 1876. = Annunzio di una 
interrogazione del deputato Secco intorno al regolamento sulla coltura dei tabacchi, rimandata alla di-
scussione del bilancio dell1entrata — Annunzio della presentazione di una proposta di legge del deputato 
Vastarìni-Cresi e di altri. 

La sedata è aperta alle 2 30 pomeridiane. 
(Il segretario Pi sganni dà lettura del processo 

verbale dell'ultima tornata, che è approvato.) 
PRESIDENTE. L'onorevole Àlvisi ha la parola sul 

sunto delle petizioni. 
ALViSL La petizione 1248 teste presentata da al-

cuni ex uffiziali e militari appartenenti alle antiche 
armate di Roma domando che venga mandata alla 
Commissione che deve esaminare il progetto di 
legge presentato alla Camera, e che sia dichiarata 
d'urgenza, come spero che d'urgenza sarà discussa 
la legge alla quale sì riferisce la petizione, 

(È dichiarata d'urgenza, e trasmessa a quella 
Commissione.) 

PRES1DBNTE. Hanno chiesto un congedo, per affari 
n 

particolari, l'onorevole OodroneM di giorni 8. e l'o-
norevole Bonfadini di giorni 6. 

(Sono accordati ) 
L'onorevole ministro dell'interno scrive : 
« Ho l'onore di partecipare all'È. V. che con de-

creto firmato da S. M. in udienza d'oggi gli onore-
voli deputati Abignente professore Filippo e Torri-
giani professore Piero sono stati nominati consi-
glieri di Stato. » 

In seguito a questa comunicazione, dichiaro va-
canti i collegi di Àngrì e Borgotaro. 

RASPONi GIOACCHINO. La Commissione della Camera 
che esamina iì trattato di commercio e navigazione 
tra l'Italia e iì Paraguay, che ho l'onore di presie-
dere, si trova mancante di uno dei suoi componenti. 


